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有給休暇を取ってでも参加して欲しい！ 
沖縄県内のイベント・⾏事等 

の公表について 
  

働く⼈の⼼⾝の疲労を回復させ、労働⼒の維持培養を図るため、また、ワー
ク・ライフ・バランスの実現にも資するという位置づけから、企業は働く人に
休日を与えるだけでなく、一定の要件のもと、有給休暇を付与しなければなり
ません。 
現⾏の法制度では、付与された有給休暇をいつ取得するかは働く⼈の選択に

委ねられていますが、実際のところ、有給休暇を取得することにためらいを感
じる人は少なくありません。 
そこで、沖縄労働局（局⻑ 谷 直樹）では、休暇（オフ）を前向き（ポジ

ティブ）に捉える気運を⾼めるとともに、休暇を取得して外出や旅⾏などを楽
しむことを促進するため、県内⾃治体の御理解と御協⼒を得て、「有給休暇を
取ってでも参加して欲しい！沖縄県内のイベント・⾏事等」を別添のとおりと
りまとめましたので、公表いたします。 
 ウチナーンチュのあなたも知らないイベント・⾏事がきっとある!? 

※ポジティブ・オフ運動は、観光庁が内閣府、厚⽣労働省、経済産業省と共同して提唱・推進しています。 
※とりまとめたものは、沖縄労働局ホームページ内の特設サイト『「働き方改革」を実現しよう！』上に 
掲載いたします。 

（参考１）御協⼒いただいた県内⾃治体の御紹介 
（参考２）年次有給休暇を取り残す理由
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http://okinawa-roudoukyoku.jsite.mhlw.go.jp/library/okinawa-roudoukyoku/kantoku/H26/270327okinawakennai-iventgyouji.pdf
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年次有給休暇を取り残す理由

(N=2003)

○年休を取り残す理由として「病気や急な用事のために残しておく必要があるから」が64.6％（※）で最も多く、ついで「休むと職場の
他の人に迷惑になるから」が60.2％（※）。概ね年休取得率が低くなるほど「仕事量が多すぎて休んでいる余裕がないから」、「休みの
間仕事を引き継いでくれる人がいないから」や「職場の周囲の人がとらないので年休が取りにくいから」などの割合は高くなり、概
ね年休取得率が高くなるほど「病気や急な用事のために残しておく必要があるから」を挙げる割合は高くなっている。
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病気や急な用事のために残し
ておく必要があるから

59.5 57.1 61.8 71.2 79.3 64.6 

休むと職場の他の人に迷惑に
なるから

67.3 76.7 68.5 58.0 47.1 60.2 

仕事量が多すぎて休んでいる
余裕がないから

61.9 70.9 64.5 48.1 37.6 52.7 

休みの間仕事を引き継いでくれ
る人がいないから

52.1 62.4 56.5 44.5 34.6 46.9 

職場の周囲の人がとらないの
で年休が取りにくいから

66.1 54.7 43.8 36.0 21.8 42.2 

上司がいい顔しないから 48.5 37.1 33.9 27.9 20.1 33.3 

勤務評価等への影響が心配だ
から

31.2 30.5 25.9 21.6 13.8 23.9 

交通費や宿泊費、レジャーなど
にお金がかかるから

18.3 17.7 22.3 19.8 18.4 19.7 

交通機関や宿泊施設、レ
ジャー施設などが混雑するから

16.7 20.0 17.9 19.2 20.5 18.6 

現在の休暇日数で十分だから 22.9 18.5 18.3 18.0 14.7 17.6 

休むと仕事から取り残されるよ
うな気がするから

19.8 23.8 20.6 13.5 13.4 17.2 

配偶者や友人と休みの時期が
合わないから

12.5 12.4 16.0 15.3 11.7 13.2 

休んでもすることがないから 12.1 10.9 10.7 7.2 9.7 10.2 

子どもの学校や部活動のため、
休みの時間が合わないから

7.4 9.0 13.6 9.0 10.2 9.8 

年休取得割合別年休を取り残す理由の各項目の肯定割合

（単位＝％）

※「肯定割合」は「年次有給休暇を取り残す理由」で各項目に対し、「そう思う」、「どちらかといえば
そう思う」と回答したものの割合の合計

（労働政策研究・研修機構「年次有給休暇の取得に関する調査」（2011年）より作成）

（※「そう思う」、「どちらかといえばそう思う」と回答したものの合計）

（参考２）


